



# 呼和浩特

## 市委

呼和浩特市融媒体中心出版  
今日8版 第8409期

中共呼和浩特市委员会机关报

2023年7月27日 星期四  
癸卯年六月初十

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

# 呼和浩特新机场项目重点工程建设捷报频传

本报讯(记者 云艳芳)骄阳似火,建设正酣。近期,呼和浩特新机场工程项目如火如荼,一批重点工程捷报频传。

## 航站楼金属屋面全面完工

7月20日,呼和浩特新机场航站楼金属屋面全面完工,达到闭水条件,为下一步航站楼室内精装修和设备安装等作业条件提供保证。

航站楼金属屋面总面积约13万平方米,设计采用“马鞍”造型。按照设计分为主航站楼高区、低区;南指廊AB区、北指廊CD区。包含金属屋面系统、不锈钢天沟系统、天窗系统、不锈钢防坠系统

等。自2022年8月屋面施工进场以来,各参建单位齐心协力,始终坚持高标准、严要求,按照既定目标圆满完成该项工程节点。

## 东工作区三标段项目首栋单体结构封顶

7月25日上午,新机场东工作区三标段项目首栋单体完成最后一方混凝土浇筑,项目正式进入结构收官阶段,将进入下一个新阶段。项目部结合工期和产值目标,开展“大干100天”施工活动,以全新姿态大干快干,圆满完成既定目标。

呼和浩特新机场东工作区三标段项目建筑面积约13万平方米,目前所有单

体结构施工全部开展,截至目前完成3栋单体结构封顶,预计9月中旬全面完成结构施工。

## 航站楼延伸北指廊主体结构封顶

7月25日上午,新机场航站楼指廊项目北指廊完成最后一方混凝土浇筑,指廊项目北指廊主体结构全部封顶,标志着新机场航站楼指廊工程建设取得了新的阶段性胜利,为下一步与主航站楼同步完工奠定了坚实基础。

呼和浩特新机场航站楼指廊建设项目建筑面积约6.08万平方米,其中包含2个指廊,23个登机桥。项目建成后可保证航站楼满足2030年旅客

吞吐量2800万人次、货邮吞吐量32万吨、飞机起降24.4万架次等功能需求。

自今年3月份开工以来,各参建单位攻坚克难,精心组织施工,现场面临施工条件局限,其中下穿通道结构外边线延伸延伸指廊结构边线仅为14m,场地狭小,相连标段较多、道路存在随时变更或受阻等不利情况。参建单位精心策划,科学管理,在保证安全生产和工程质量的前提下,赶工期,拼进度,于3月15日开工,7月19日顺利完成钢屋盖首吊,历时132天于7月25日圆满完成工程主体封顶的既定目标。预计2024年6月30日完成竣工验收。

# 我国已培育专精特新中小企业9.8万家

新华社杭州7月26日电(记者 顾小立)在26日于浙江省杭州市举办的2023全国专精特新中小企业发展大会上,工业和信息化部负责人表示,截至目前,全国已培育专精特新中小企业9.8万家。

据介绍,工业和信息化部将高质量抓好专精特新企业培育工作,进一步加大对中小企业支持力度,深入实施数字化赋能、科技成果赋智、质量标准品牌赋值中小企业“三赋”专项行动,引导资本、人才等创新要素向专精特新企业集聚,支持企业加快数字化转型,在制造业强链补链中发挥更大

作用。

与此同时,工业和信息化部将下大力气优化发展环境,依法保护中小企业合法权益和产权,推出更多暖企、惠企、利企政策,着力健全公共服务体系,加快构建全国中小企业服务“一张网”,完善国家、省、市、县四级中小企业公共服务体系,为专精特新企业提供贴心、精准、高效的服务。

2023全国专精特新中小企业发展大会主题为“专精特新蓄势聚力”,由工业和信息化部、浙江省人民政府主办。

# 全市第五次全国经济普查启动培训会召开

## 贺海东出席并讲话

本报讯(记者 阿柔娜)7月26日,全市第五次全国经济普查(以下简称“五经普”)启动培训会召开。

市委副书记、市长贺海东出席会议并讲话。

副市长李晓燕主持会议。

会上,市统计局通报了全市“五经普”近期工作进展情况;市四区主要负责同志依次汇报“五经普”工作开展情况及下一步工作安排。

贺海东指出,做好“五经普”工作对摸清全市经济“家底”,准确把握经济运行形势有着十分重要和特殊的意义。他强调,各地区各部门要把“摸准基数”作为最根本的前提和要求,围绕全市第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益等情况开展普查,严格落实普查要求,确保普查数据真实准确;要坚持依法普查,认真履职尽责,做好经济普查的组织实施工作,加强统筹协调,强化工作保障,高质量高水平完成经济普查各项工作;各级经普办要会同宣传部门认真做好普查宣传的策划和组织工作,利用网络平台、电视媒体、车载广播、报纸、传单等各类媒介,在全市范围内开展大宣传、大动员,积极营造知晓、支持、配合普查的良好社会氛围。

自治区统计局党组成员、副局长田新茹就“五经普”相关工作进行培训指导。

市政协委员候选人武成义,各地区各部门主要负责同志在主会场参加会议。各旗县、经济技术开发区设分会场。

## “管家式”服务为企业发展积势蓄能 我市多举措助园区重点项目“应开尽开 应投尽投”

### 牢记嘱托 奋力书写中国式现代化首府新篇章

期的疫情防控管理,再到协调外部资源及时供应,每一环节一旦出现问题,他们都会第一时间帮我们纾困解难。”

作为协鑫科技十年磨一剑的“黑科技”硅基材料,颗粒硅是推动我国能源结构转型以及碳中和目标实现的关键力量。同时,该产品作为呼和浩特地区

硅材料的“新成员”,对光伏产业的产业链补链作用重大。“不久的将来,项目投产将为全区新能源事业发展和经济高质量发展作出积极贡献。”展望未来,魏海宁信心满满。

自内蒙古鑫华半导体科技有限公司电子级多晶硅项目落户我市以来,市府给与政策支持与优惠。期间,

市工信局成立工作专班,点对点为企业提供“管家式”服务。目前,项目设备安装全面铺开,全厂管廊实现贯通,地下管道完成85%,将于月底施工完毕,厂区道路、正式围墙施工有序推进中,预计9月底调试设备。届时,项目生产进入倒计时。

随着园区入驻企业的不断增多,市工信局及时摸排中环产业园现有企业及拟引进企业的生产需求,不断完善供水、供电、供气等基础设施配套,优化功能布局,进一步提升园区的承载力。

(下转第2版)

# 上半年全市重点项目完成投资725.3亿元

本报讯(记者 云艳芳)上半年,全市重点项目共完成投资725.3亿元,其中,农牧林水领域实施重点项目82个,完成投资36.98亿元,投资进度71.85%;交通领域实施重点项目26个,完成投资49.26亿元,投资进度38.1%;城镇基础设施领域实施重点项目315个,完成投资115.62亿元,投资进度52.8%;生态环保领域实施重点项目50个,完成投资15.39亿元,投资进度73.53%;工业领域实施重点项目202个,完成投资222.04亿元,投资进度54.2%;高端服务业领域实施重点项目247个,完成投资245.62亿元,投资进度73.46%;社会事业领域实施重点项目128个,完成投资40.39亿元,投资进度41.7%。

## 短评

### “首”上用功,让首府首起来

省会(首府)城市最突出的定位就是“首位度”。如何提升呼和浩特的首位度,让首府在新一轮城市竞争中脱颖而出,真正“首起来”,市委十三届六次全会提出,要切实转变思想观念,增强“首府就是要首起来”的意识。

增强“首府就是要首起来”的意识,就是发挥“首府优势”,切实扛牢“首府要首”的责任和担当。呼和浩特市作为首府城市,提升城市首位度,是中央和自治区的要求,是呼和浩特自身发展的追求,也是区域协调发展的必然。要在政治建设上展现出更高的政治站位、更大的政治担当和更强的政治定力。

要在贯彻落实党中央、自治区党委部署要求上,狠抓落实,上面有号召,下面就要有行动,不偏差、不拖拉、不装样子,不应付了事,为全区12个盟市作出榜样、作出示范。

增强“首府就是要首起来”的意识,就是发挥“中心城市”的优势,提高争先创优“领跑”意识。城市首位度反映的是城市在一定区域内发展要素集聚、功

能支撑、引领辐射作用发挥的广度、深度和强度。要在营商环境、生活环境、生态环境上聚发力。围绕打造“六大产业集群”和“五宜城市”,综合施策、靠前发力,扬长避短、培优增效,充分挖掘和释放区域发展势能,全面提升首府经济实力、现代化治理能力和水平,为首府人民群众打造高品质生活。

增强“首府就是要首起来”的意识,就是在推动民族团结进步、精神文明创建、办好民生实事、维护社会稳定等方面要“首起来”。首府在民族团结进步中,处于特殊位置、扮演特殊角色,要始终把铸牢中华民族共同体意识作为新时代民族工作的“纲”,在呵护好“模范自治区”崇高荣誉中,体现首府担当、作出首府贡献。

扛起新使命,呼和浩特要进一步提升城市首位度,发挥好引领和带动作用,为区域协调发展提供更大的能量和动力。

必须要增强“首府就是要首起来”的意识,抓住机遇,努力奔跑,从思想上、行动上真正“首起来”。

(王英)

8月1日起

### 自治区本级职工基本医疗保险部分门诊特殊慢性病待遇调整

本报讯(记者 梁婧姝)记者从自治区医疗保障局获悉,为减轻参保人员就医购药费用负担,我区从8月1日起对自治区本级职工基本医疗保险部分门诊特殊慢性病待遇进行调整。

调整内容为:享受血液透析、腹膜透析、组织器官移植术后抗排异治疗和恶性肿瘤放化疗待遇的参保人员,一个年度内发生的起付标准以上,最高支付

限额以下,符合政策范围内的门诊医药费用,支付比例分别为96%、96%、95%和90%;享受门诊特殊慢性病待遇的参保人员,可同时享受普通门诊统筹、门诊特殊用药待遇。上述门诊特殊慢性病其他待遇标准仍按《关于印发〈内蒙古自治区本级职工基本医疗保险门诊特殊慢性病管理办法〉的通知》(内医保发〔2022〕25号)执行。

《通知》规定,所有公立医疗机构(含军队医疗机构,下同)和医保定点社会办医疗机构从2023年8月1日零时,执行人工关节等八类医用耗材集中带量采购中选结果。

本报讯(记者 梁婧姝)记者从自治区医疗保障局获悉,近日,我区下发《关于落实人工关节等八类医用耗材集中带量采购和使用工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》规定,所有公立医疗机构(含军队医疗机构,下同)和医保定点社会办医疗机构从2023年8月1日零时,执行人工关节等八类医用耗材集中带量采购中选结果。采购品种包括人工关节类、弹簧圈、双腔起搏器类、关节骨水泥类、腔镜吻合器类、心脏介入电生理类、口腔正畸托槽类、导引导管。

据悉,本次集采中选结果采购周期为1年,执行期满后根据国家和各联盟相关要求另行通知。在采购周期结束后,如出现全国新的集采中选最低价,自治区将在续签时一并联动。

### 相关新闻

### 人工关节等八类医用耗材集中带量采购中选结果8月1日执行

量采购中选结果。采购品种包括人工关节类、弹簧圈、双腔起搏器类、关节骨水泥类、腔镜吻合器类、心脏介入电生理类、口腔正畸托槽类、导引导管。

据悉,本次集采中选结果采购周期为1年,执行期满后根据国家和各联盟相关要求另行通知。在采购周期结束后,如出现全国新的集采中选最低价,自治区将在续签时一并联动。



日前,万通路下穿南二环快速路工程已完成南二环南侧所有围护桩和混凝土支撑工程施工,已进入地道结构施工。该工程计划南段8月底完成施工,北段10月底完成施工,全部工程计划年底完成并通车。图为施工人员正在进行底板钢筋的安装施工。

■本报记者 刘丽霞 摄

### 贯彻落实自治区党委十一届六次全会精神

## “融”通世界,按下开放发展“快进键” ——内蒙古推动经济高质量发展年中透视(四)

●内蒙古日报记者 高慧 阿妮尔

今年上半年,全区口岸进出境货运量约4729万吨,较上年同比增长140%,创历史新高。

今年上半年,全区外贸进出口规模历史同期首次突破900亿元,同比增长32.9%,增速位居全国第3位。

今年上半年,全区引进国内到位资金1964.8亿元,同比增长105.5%。

主要经济指标快速增长,内蒙古开放发展成绩单亮眼。

7月盛夏,满洲里公路口岸热浪滚滚。

在口岸通关现场,一车车满载各类新鲜果蔬等出境的车辆为炎热的夏日注入清凉。据满洲里海关统计,上半年,经满洲里口岸出口果蔬达7.9万吨,同比增长110.1%,货值5.5亿元,同比增长103.5%。

“中国果蔬种类丰富,品质优良,深受国际市场欢迎。随着口岸通关越来越便利,果蔬出口订单也逐渐增多。目前我们出口果蔬主要以大蒜、柚子为主,目的地是欧洲。进入9月份就是果蔬出口旺季,到时候每天出口基本在20车以上。”满洲里曼晨货运代理有限公司负责人项林说。

随着共建“一带一路”不断深化,口岸果蔬出口方式更加多元化,出口规模、品种也逐步扩大,通关服务更是成为果蔬出口的重要“保鲜剂”。

“新鲜度是出口果蔬利润率的决定因素,我们通过设立产品出口快速通关专用窗口,做到果蔬出口‘随时接单、随时查验、快速放行’,确保企业线上预约到海关现场查检24小时内完成。”满洲里海关所属满洲里十八里海关副关长张文刚介绍。

(下转第2版)

## 积极融入和服务新发展格局 全力推动首府经济社会高质量发展

### ——访市发改委党组书记、主任伊德尔

●本报记者 云艳芳

### 贯彻落实市委十三届六次全会精神

“习近平总书记这次考察内蒙古时,深入我市中环产业园,对我市工作给予了充分肯定,为我们点赞、加油、鼓劲,给我们带来了重大政策利好和宝贵发展机遇,让全市上下深受鼓舞、倍感荣耀,发展信心更足了。”市发改委党组书记、主任伊德尔说,市发改委将按照市委十三届六次全会精神,不折不扣落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,把铸牢中华民族共同体意识贯穿于各项工作,积极融入和服务新发展格局,全力推动经济社会高质量发展,在生态安全、能源安全、粮食安全、产业安全建设中“走在前、作表率”。

伊德尔表示,市发改委要全面贯彻落实高质量发展这个首要任务,聚焦能源基地、生态屏障重点任务,为奋力书写中国式现代化首府新篇章贡献更大力量。

在国家重要能源和战略资源基地建设方面,按照自治区赋予首府的“能

源总部基地、光伏全产业链装备制造基地、氢能技术研发基地”的发展定位,坚定不移推进能源革命,优化调整能源产业结构,加快发展以绿色电力为基础的清洁能源产业集群,在牢牢

端好端稳国家能源安全“饭碗”方面,体现更大担当、展现更大作为。

在生态安全屏障建设方面,市发改委将积极探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,坚持发展经济不能对资源和生态环境竭泽而渔,生态环境保护也不是放弃经济发展而缘木求鱼,在“绿水青山就是金山银山”理念的引领下,全面推动山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,积极探索生态价值实现机制。

(下转第2版)